

Am lansat aplicația Ziarul BURSA pentru Android
DESCARCĂ APLICAȚIA GRATUIT DIN GOOGLE PLAY

- Ionel Blânculescu: "2015 a fost un an greu pentru companii, iar 2016 se anunță la fel" **PAGINA 2**
- Aurelia Cristea, inițiatora Legii 15/2016: "Vânzările nu au scăzut după intrarea în vigoare a Legii antifraudă" **PAGINA 4**
- "Banco Santander" include sute de sucursale în Spania **PAGINA 16**

GRAM AUR = 155,3644 RON FRANC ELVEȚIAN = 4,0866 RON EURO = 4,4714 RON DOLAR = 3,9206 RON

Poul și Delia, fabulă FMI

Cred că toți ne gândim la o criză ca la ceva care survine la un moment dat ca o acută explozie nefastă, când, de fapt, nu este decât "rodul" unui lung proces distructiv, din varii motive. Un proces canceros.

După care încep speculațiile. Adică ne folosim inteligența pentru a decifra structura necazului, citind semnele considerate prevestitoare, traducându-le în efectele și concluziile problemei.

Apoi auzi că de-aia s-a întâmplat asta. Altfel, punând la cale altceva decât soacoteam cu toții că ar fi trebuit să se deducă.

De aici încolo nu mai e decât un pas (Johannic) până la ciupercăria



teoriilor conspirației. În care, folosindu-ne cinstit inteligența, tindem să nu credem, ba chiar le socotim o insultă adusă logicii constituitului simț civic.

După care auzi că e adevărat, conspirația nu e o teorie validă, e o realitate parșivă, dovedită, ne-negabilă. Se întâmplă în viețile personale, în comerț, finanțe, entertainment, și în politică...

Ce anume? Criza financiară europeană. Adică? Acte deliberative, pre-determinate, "scenariate".

Ceea ce e recunoscut în urmă cu o lună fostul șef al Băncii Angliei, că depresiunea economică a Europei este "rezultatul alegerii unei variante politice deliberate de către elitele UE." Iar sămbătă Wikileaks a confirmat această

MIHAI BOGZA/INTERVIU:
"Legea dării în plată - este obligatorie consultarea prealabilă cu Banca Centrală Europeană și Comisia Europeană"

● "Parlamentarii nu pot pune la îndoială angajamentele deja asumate de statul român"

Mihai Bogza, membru în conducerea Consiliului Investitorilor Străni și președinte Bancopost, a participat, săptămâna trecută, la ședința Comisiei Juridice a Camerei Deputaților în care s-a analizat cererea de reexaminare asupra Legii privind darea în plată formulată de Președintele României.

Domnia sa a solicitat transmiterea către instituțiile europene competente, respectiv Comisia Europeană și Banca Centrală Europeană, a legii rezultate din lucrările Comisiei pentru un aviz înainte de transmiterea la Plen spre aprobare, lucru care a provocat reacții negative din partea unor parlamentari, care s-au considerat jigniți de faptul că este pusă la îndoială capacitatea Parlamentului de a adopta legi fără "indicații" din afară.

Domnul Mihai Bogza ne-a transmis, într-un mini-interviu, punctul domniei sale de vedere cu privire la dezbaterile din Parlament ale Legii privind darea în plată.

Reporter: Stimată domnule Mihai Bogza, cum comentați reacția parlamentarilor în urma solicitării dumneavoastră de transmitere către Comisia Europeană a legii privind darea în plată rezultată din lucrările Comisiei, pentru un aviz înainte de transmiterea la Plen spre aprobare?

ANCUTA STANCIU
(continuare în pagina 8)

ALEXIS TSIPRAS: "NU VOM PERMITE LUI THOMSEN SĂ DISTRUGĂ EUROPA"

Grexit la pachet cu Brexit?

Basmul construit în jurul "salvării" Greciei de către FMI, BCE și CE se destramă din nou în fața realității, pe fondul accentuării tensiunilor între Atena și creditorii internaționali.

La începutul lunii trecute, autoritățile de la Atena au accusat FMI că întârzie nejustificat plata tranșelor din acordul de susținere financiară, cu o valoare totală de 86 de miliarde de euro, după cum scrie Bloomberg.

Organizația financiară internațională cere Greciei noi reduceri ale cheltuielilor, în special în ceea ce privește pensiile, astfel încât să se ajungă la un excident bugetar primar de 3,5% din PIB până în 2018.

Eucălid Tsakalotos, ministrul de finanțe din guvernul Tsipras, a declarat că există neînțelegeri între FMI și ceilalți membri ai Trădătorilor în măsură care trebuie adoptate, neînțelegeri care au căpătat o nouă dimensiune odată cu adăncirea crizei refugienților din Europa.

Misiunile de evaluare a situației din Grecia au fost deja oprite de două ori în acest an, după cum arată Reuters, pe fondul neînțele-

gerilor cu privire la reformarea sistemului de pensii și a rezolvării problemei creditelor neperformante din sistemul bancar.

În această săptămână este programată o nouă întâlnire între reprezentanții creditorilor și autoritățile de la Atena, iar FMI se pare că e pregătit să surprindă.

În 2 aprilie 2016, Wikileaks a publicat transcrierea unei convorbiri între Poul Thomsen, șeful Departamentului European din cadrul FMI, și Delia Velculescu, șeful misiunii FMI în Grecia, unde se discută "coincidența unui posibil dezastru al Greciei cu referendumul din Marea Britanie".

"Sunt îngrijorat că stabilim o dată pentru întoarcerea misiunii la Atena, în condițiile în care nu avem un acord în cadrul Trădătorilor din Grecia", spune Thomsen într-o telefonieră din 19 martie 2016.

CĂLIN RECHEA
(continuare în pagina 3)

LEGEA CLAUZELOR ABUZIVE, ÎN ATENȚIA DEPUTAȚILOR

Ciprian Nica, către bancheri: "Veniți la discuții, că pierdeți procesele pe bandă!"

proiectului de modificare a Legii 193/2000, care așteaptă să fie dezbătut în comisiile de specialitate.

Ciprian Nica le-a spus, joi, reprezentanților instituțiilor bancare, prezenți la dezbaterile Legii dării în plată: "Vă așteptăm la discuții, că aveți clauze abuzive! Pierdeți procesele pe bandă! Veniți la discuții că dezbaterile Legii clauzelor abuzive! Dacă nu, vom face noi legea și s-ar putea să nu vă convină".

Proiectul de modificare a Legii 193/2000 privind clauzele abuzive se află în Camera Deputaților din anul 2013 și vizează, printre altele, schimbarea radicală a articolelor 12 și 13.

E.O.
(continuare în pagina 7)

Fuziunea dintre Carpatice și Patria Bank este amenințată de subcapitalizarea cronică

Adunările generale, extraordinară și ordinară, ale acționarilor Băncii Comerciale Carpatice, de la sfârșitul săptămânii trecute, au reprezentat un nou pas pe calea depășirii coșmarului din ultimii ani.

În cadrul AGEA s-a aprobat noul act constitutiv al Băncii Carpatice, care include trecerea la nou sistem unitar de administrare, și inițierea procedurii de fuziune cu Patria Bank, care ar trebui să se finalizeze până la sfârșitul acestui an.

Dragos Horia Mandă, președintele Consiliului de Administrație al Patria Bank, a subliniat necesitatea consolidării în sistemul bancar, pe fondul creșterii presiunilor competitive, tehnologice și de reglementare, dar și necesitatea lansării unui nou program de restructurare după fuziune.

Fostul președinte al Consiliului de Supraveghere (CS) al BCC, Nicolae Petria, a avertizat acționarii că nu trebuie să fie foarte optimiști cu privire la sinerghiile rezultate în urma fuziunii și a subliniat dificultățile care vor apărea în integrarea culturilor celor două bănci.

Domnul Petria a oferit un exemplu chiar din BCC, unde "nu s-a reușit formarea unei echipe de către conducerea actuală", pe fondul suprapunerii a trei culturi diferite, în urma schimbărilor din ultimii ani de la nivelul conducerii.

C.R.
(continuare în pagina 3)

CERÂND DISTRIBUIREA A 80% DIN PROFITUL SIF BANAT-CRIȘANA

Erste și NN îl contreză pe Bogdan Drăgoi

Fondul "Business Capital for Romania Opportunity Fund", deținut de Erste Bank și Florin Pogonaru, și fondul de pensii NN au tulburat liniștea și pacea de la SIF Banat-Crișana din ultima perioadă.

Cei doi acționari vor dividende, în cantum de, nici mai mult, nici mai puțin de 80% din profitul pe anul trecut, adică 0,1098 lei/acțiune.

La solicitarea lor, conducerea SIF1 a înscris această propunere pe ordinea de zi a Adunării Generale din 25 aprilie 2016, potrivit unui raport transmis, vineri, Bursei de Valori București.

Cei doi acționari dețin împreună 5,4082% din capitalul social. Business Capital for Romania-Opportunity Fund Coopertief, deținut majoritar de Erste Bank, are un pachet de 4,2024% din acțiunile SIF1, în timp

ce Fondul de Pensii Administrat Privat NN are 1,2058%.

Conducerea SIF1 Banat-Crișana propusese acționarilor repartizarea profitului net de anul trecut, în sumă de 75.324.568 lei, la rezultatul raportat și folosirea banilor pentru un program de răscumpărare de acțiuni.

Bogdan Drăgoi, președintele SIF1 Banat-Crișana, ne-a declarat, recent, că propunerea pe care a făcut-o este mai avantajoasă pentru acționari decât distribuția de dividende.

Se pare că Erste Bank și NN nu au fost de aceeași părere.

SIF1 a propus acționarilor răscumpărarea a maxim 30.849.268 acțiuni, din care cel mult 28.849.268 acțiuni vor fi folosite în vederea reducerii capitalului social, prin anularea acestora, iar maximum

2.000.000 acțiuni urmează să fie distribuite cu titlu gratuit către angajați și membri ai conducerii. În cazul aprobării, operațiunea urmează să fie realizată la prețuri între 0,50 lei și 3,15 lei/unitate, într-o perioadă de maximum 12 luni.

SIF1 Banat-Crișana a acordat, în 2015, dividende de 0,1 lei/acțiune din profitul de 134,17 milioane de lei, din 2014, după doi ani în care câștigurile nu au fost distribuite, în mandatul fostului președinte, Dragoș Bilteaș, care a fost arestat, în decembrie 2014, de procurorii DIICOT, într-un dosar de spălare de bani și manipulare a pieței de capital, dar care nu a fost încă trimis în judecată.

ADINA ARDELEANU
(continuare în pagina 2)

LOTUL MEDIAFAX, TRIMIS ÎN JUDECATĂ

Adrian Sârbu, în 2006: "Va veni Năstase și va da o amnistie fiscală"

Adrian Sârbu, patronul Mediafax, a fost trimis în judecată, la finalul lunii martie, pentru evaziune fiscală, instigare la delapidare și spălare de bani. Procurorii spun că, prin întreaga activitate infracțională derulată în nume individual dar și prin intermediul firmelor pe care le controla și, totodată, în context reciclerii unor sume de bani prin circuitele create, prejudicial total cauzat de Adrian Sârbu bugetului consolidat al statului se cifrează la circa 14 milioane de euro.

Pentru recuperarea banilor, procurorii au aplicat sechestru asupra unor imobile situate în Franța, iden-

tificarea acestora făcându-se cu sprijinul Oficiului Național de Prevenire a Criminalității și Cooperare pentru Recuperarea Creanțelor provenite din Infracțiuni din cadrul Ministerului Justiției.

Ziarul BURSA a publicat, între anii 2000-2003, zeci de articole (puteți consulta Dosarul Media Pro pe www.bursa.ro - http://www.bursa.ro/s-dosare&dosar=2.html), care au adus dovezi despre manevrele fiscale săvârșite de Adrian Sârbu, manevre tolerate de autorități, în regimurile politice de oricare orientare. Subiectul a fost tratat consecvent numai de BURSA, ziarul fiind izolat de restul presei, deși

orgamele europene au luat în seamă situația semnalată de noi în privința subordonatăi mass-media față de stat, iar "Securities and Exchange Commission" (SEC) din Washington a declanșat o cercetare asupra afacerilor partenerului lui Adrian Sârbu, Ronald A. Lubicat, pe baza a ceea ce noi am publicat la București.

Între 1995 și 2002, compania Media Pro, care deținea postul de televiziune Pro TV, nu a plătit nimic la Buget, nici o taxă, nici un impozit, nici un CAS, nimic, nimic.

A.S.
(continuare în pagina 2)

C.R.
(continuare în pagina 3)

5948491834001 2 02645

Când a fost arestat, în 2015, Adrian Sârbu a decis să nu răspundă jurnaliștilor prezenți, arătându-le căteșele, ca să fie filmat: "Hai să vă spun care e treaba! Acestea sunt ridicole. Total e fabricată. Mai degrabă, există un comunicat pe care l-am dat și pe care îl veți putea citi". Comunicatul grupului de presă susținea că dosarul "Mediafax - Adrian Sârbu" este fabricat la comandă lui "Pontaghiu" și a camarilii lui.

Astăzi, lui Sebastian Ghiță i s-a cerut arestarea, Ponta s-a autodeclărat și, cum nici unul dintre ei nu mai este, a rămas camarila lui Cioloș.

Adrian Sârbu tace, iar Mediafax Group nu mai dă nici un comunicat.

Adrian Sârbu, în 2006: "Va veni Năstase și va da o amnistie fiscală"

Adrian Sârbu, patronul Mediafax, a fost trimis în judecată, la finalul lunii martie, pentru evaziune fiscală, instigare la delapidare și spălare de bani. Procurorii spun că, prin întreaga activitate infracțională derulată în nume individual dar și prin intermediul firmelor pe care le controla și, totodată, în context reciclerii unor sume de bani prin circuitele create, prejudicial total cauzat de Adrian Sârbu bugetului consolidat al statului se cifrează la circa 14 milioane de euro.

Pentru recuperarea banilor, procurorii au aplicat sechestru asupra unor imobile situate în Franța, iden-

tificarea acestora făcându-se cu sprijinul Oficiului Național de Prevenire a Criminalității și Cooperare pentru Recuperarea Creanțelor provenite din Infracțiuni din cadrul Ministerului Justiției.

Ziarul BURSA a publicat, între anii 2000-2003, zeci de articole (puteți consulta Dosarul Media Pro pe www.bursa.ro - http://www.bursa.ro/s-dosare&dosar=2.html), care au adus dovezi despre manevrele fiscale săvârșite de Adrian Sârbu, manevre tolerate de autorități, în regimurile politice de oricare orientare. Subiectul a fost tratat consecvent numai de BURSA, ziarul fiind izolat de restul presei, deși

orgamele europene au luat în seamă situația semnalată de noi în privința subordonatăi mass-media față de stat, iar "Securities and Exchange Commission" (SEC) din Washington a declanșat o cercetare asupra afacerilor partenerului lui Adrian Sârbu, Ronald A. Lubicat, pe baza a ceea ce noi am publicat la București.

Între 1995 și 2002, compania Media Pro, care deținea postul de televiziune Pro TV, nu a plătit nimic la Buget, nici o taxă, nici un impozit, nici un CAS, nimic, nimic.

A.S.
(continuare în pagina 2)